

СТАДИОН // ТОРПЕДО //



ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ

„ЛАДА“
/ДИМИТРОВГРАД/

21
ИЮЛЯ

„СПАРТАК“
/МОСКВА, ветераны/

г. ДИМИТРОВГРАД, 1991 г.

ИСТОРИЯ УЛЬЯНОВСКОГО ФУТБОЛА И НАМ ЕСТЬ, ЧТО ВСПОМНИТЬ...

Ульяновскую область конечно, не отнесешь к числу самых "футбольных" в стране. Но и на наших зеленых полях происходили довольно примечательные события.

О них наш рассказ.

Дебют ульяновцев на всесоюзной арене состоялся в 1947 году. 16 мая местные торпедовцы обыграли казанское "Динамо" со счетом 1:0. В том сезоне команда играла с переменным успехом но в следующий раз ульяновские футболисты приняли участие в первенстве СССР только в 1958 году. В классе "Б" играли динамовцы. Им было несладко - в первой зоне они заняли последнее, 16-е место.

В 1959 - 61 годах Ульяновск представлял "Спартак" но и на его долю не выпало сколько-нибудь заметных успехов. Дважды команда финишировала на восьмом месте, а потом опустилась на 12-е. С 1962 года на всесоюзной арене выступала "Волга". Поначалу и она находилась в низах турнирных таблиц. Однако постепенно показатели стали меняться. И в 1967 году ульяновцы победили во второй зоне класса "Б". В финале чемпионата России "Волга", одержав три победы, сделав одну ничью и потерпев два поражения, завоевала почетное звание вице-чемпиона РСФСР и путевку во вторую группу класса "А". В этом турнире, а затем в образованной на его базе второй лиге "Волга" поначалу выступала стабильно, и в 1971 году поднялась на восьмое место. Но затем ульяновцы вновь опустились в нижнюю половину таблицы. По 1976 год наши соседи ходили в аутсайдерах, и в конце концов команду расформировали.

После второго в истории ульяновского футбола периода безвременья на всесоюзной арене появился "Старт". В 1989 году он поднялся на шестое место во второй лиге и закрепился в буферной зоне - ни одна ульяновская команда не поднималась так высоко. В этом году "Старт" закрепился в середине турнирной таблицы, в его активе - победы над такими авторитетными соперниками, как самарские "Крылья Советов", саратовский "Сокол"...

А всего за 25 сезонов выступлений в чемпионатах страны ульяновцы провели 851 матч - 276 побед, 203 ничьих, 372 поражения. Забито 899 мячей, пропущено 1248

КРАСНО-БЕЛАЯ ГОРДОСТЬ ФУТБОЛЬНОЙ СТРАНЫ

У нас в гостях - старейшая футбольная дружина страны, основанная еще в 1922 году. Сначала команда называлась МКС, потом - "КРАСНАЯ ПРЕСНЯ", "Пищевики", "Дукат", "Промкооперация". А в 1935 году родился повсеместно любимый ныне "Спартак".

"Спартак" - 9-кратный обладатель Кубка СССР, кроме того "красно-белые" выходили в финалы розыгрышей этого почетного трофея еще 5 раз.

17 раз спартаковцы выходили на старт европейских клубных турниров. В 86 играх у москвичей 44 победы, 18 ничьих и 24 поражения, забито 134 мяча, пропущено 92. Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах СССР провел участник димитровградского матча Игорь Нетто - 367. Лучший спартаковский бомбардир в чемпионатах - Никита Симонян - 133 мяча, он же - рекордсмен команды за сезон - 34 мяча в 1950 году.

В "Спартаке" всегда играло немало ярких футболистов. 11 из них в составе сборной СССР становились обладателями золота. В 1956 г. в Мельбурге - А. Башкин, А. Илтин, А. Исаев, А. Масленкин, И. Нетто, М. Огоньев, С. Сальников, Н. Симонян, Б. Татушин, в 1988 г. в Сеуле - А. Прудников и Е. Кузнецов. Обладателями Кубка Европы в 1960 году были спартаковцы И. Нетто, А. Масленкин, А. Крутиков, А. Исаев, Н. Симонян, А. Ильин.

За выдающиеся спортивные достижения футболисты и тренеры "Спартака" не раз удостаивались орденов и медалей. Орден Ленина вручен Н. Старостину /1937/, И. Нетто /1957/, К. Бескекову /1985/, орден Трудового Красного Знамени - Ал. Старостину /1937/, Н. Дементьеву /1957/, Н. Симоняну /1957/, Ан. Старостину /1985/, В 1937 году С. Леута, Ан. Старостин, в 1957 г. А. Акимов, Н. Гуляев, А. Ильин, А. Парамонов, С. Сальников, Вас. Соколов, Б. Татушин и Н. Ищенко, а в 1985 году Р. Дасаев и Ф. Черенков были удостоены ордена "Знак Почета".

Вот какую яменистую и прославленную команду довели в деле димитровградским болельщикам!

КОМАНДА „ЛАДА”

Команда "Лада" была основана при с/к "Лада" Димитровградского Автоагрегатного завода имени 50 летия СССР в 1988 году под руководством тренера Е.А. Ткаченко. Приняв участие в чемпионате Ульяновской области, первые два сезона команда выступала не успешно : в 1988 году 10 место из 12 команд, в 1989 году 11 место из 13 команд.

В сезон 1990г. в команду влились молодые, интересные спортсмены - это защитники С.Карназеев, С.Куликов, А.Карпухин, п/защитник В.Марьин, О.Тараторкин, В.Попредкин, нападающие - Д.Юсов, О.Хуртин и другие . С приходом этих ребят команда заиграла более стабильно, стала показывать своеобразный интересный футбол, и в сезоне 1990г. команда "Лада" из 14 команд заняла 7 место. По окончанию чемпионата 90г руководством с/к "Лада" и тренерским советом было принято решение участвовать команде "Лада" в чемпионате РСФСР. В 1991 году Димитровградцы увидели полу-профессиональный футбол. Команда "Лада" принял участие в чемпионате РСФСР городов Поволжья. В 5 зоне в 1 группе приняло участие 15 команд , игры начались 2 мая и закончатся 6 октября. На сегодняшний день команда закончила первый круг не удачно, занимая лишь 14 место с 8-ю очками. Но будем надеяться, что команда обретет свою игру и второй круг проведет более успешно. Ну и конечно матч с командой знаменитых ветеранов московского "Спартака" должен стать хорошим уроком для молодой еще команды "Лада", ведь средний возраст команды 23 года.

Будем ждать большого и красивого футбола.